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Bistrița, 24.02.2026 

 
EUROPE DIRECT Bistrița-Năsăud: Europa mai aproape de oameni, în perioada 2026 – 2030 

 

Un spațiu deschis de dialog între cetățeni și Uniunea Europeană – un loc unde oamenii 
pot afla, întreba, discuta și contribui activ la viitorul comunităților lor este ceea ce își propune 
să creeze Centrul EUROPE DIRECT Bistrița-Năsăud în următorii 5 ani. Parte a rețelei europene 
de centre cu același nume, activă în întreaga Uniune Europeană, administrată direct de 
Comisia Europeană, EUROPE DIRECT Bistrița-Năsăud este găzduit de Asociația Produs în 
Bistrița-Năsăud, în parteneriat cu filiala Bistrița-Năsăud a Asociației Comunelor din România. 
Derulată cu succes în această configurație din 2021, activitatea Centrului continuă și în 
generația 2026 – 2030, țintind ca, până în 2030, tot mai mulți cetățeni să se simtă parte a 
proiectului european și să contribuie activ la dezvoltarea comunităților din care fac parte. 
 

Misiunea EUROPE DIRECT Bistrița-Năsăud pentru perioada 2026 – 2030 este simplă: să aducă 
Europa mai aproape de oameni și oamenii mai aproape de Europa. Activitatea va pune accent pe 
informare clară, bazată pe fapte, pe combaterea dezinformării și pe implicarea reală a cetățenilor în 
viața democratică. Tinerii vor avea un rol esențial, fiind invitați să participe nu doar ca beneficiari ai 
activităților, ci și ca parteneri în organizarea și desfășurarea acestora. 

Scopul principal este ca locuitorii județului să înțeleagă mai bine cum le influențează deciziile 
europene viața de zi cu zi – de la educație și oportunități pentru tineri, până la dezvoltarea locală sau 
proiectele finanțate în comunitate. Prin întâlniri directe, dezbateri și activități interactive, centrul își 
dorește să încurajeze participarea activă și exprimarea opiniilor, contribuind astfel la construirea unei 
comunități informate și implicate. 
 

Ce pregătește EUROPE DIRECT Bistrița-Năsăud în 2026? 

În anul 2026, activitatea centrului include o serie de campanii integrate dedicate informării, 
educației civice, dialogului cu cetățenii și stimulării implicării active a acestora în viața comunității. 

„Europa la firul ierbii” va aduce informația europeană direct în comunități, mai ales în mediul 
rural. Echipa centrului și voluntarii vor organiza standuri mobile, cluburi de lectură pe teme europene, 
ateliere de educație media și activități interactive pentru toate vârstele. Tinerii din cadrul Centrului 
European de voluntariat al ED BN vor fi implicați activ și vor duce mai departe informațiile în propriile 
cercuri de prieteni și colegi. 

Prin campania „Împreună pentru un viitor european”, elevii, studenții și profesorii vor avea 
acces la sesiuni de informare, dezbateri și ateliere creative care încurajează înțelegerea valorilor 
europene și participarea la viața democratică. Tinerii vor putea explora Uniunea Europeană inclusiv prin 
artă, participând la concursuri și proiecte creative. 

Campania „Agora Europeană” va crea spații de dialog în care cetățenii pot discuta deschis despre 
teme actuale legate de democrație, valori europene sau oportunități pentru dezvoltarea locală. 
Evenimentele vor include dezbateri publice, quiz-uri interactive și manifestări culturale organizate cu 
ocazia Zilei Europei. 
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Totodată, prin inițiativa „EU Ready for the Future”, specialiști din media și mediul academic vor 
analiza modul în care este percepută Uniunea Europeană la nivel local și vor identifica nevoile 
comunității, astfel încât comunicarea să răspundă cât mai bine realităților din județ, iar reprezentanții 
autorităților publice și societății civile vor duce mesajele adecvate la firul ierbii. 

Nu în ultimul rând, campania „Construim împreună” va reuni autorități locale, organizații, 
jurnaliști, rețele europene de la nivel local și alți actori comunitari în cadrul unor întâlniri și schimburi 
de experiență menite să promoveze exemple de succes și să încurajeze colaborarea la nivel regional, 
național și internațional. 

Prin toate aceste activități, EUROPE DIRECT Bistrița-Năsăud își propune să devină o punte de 
comunicare între cetățeni și Uniunea Europeană, făcând din construcția europeană o realitate tangibilă 
și nu un concept îndepărtat. 

 
Relații suplimentare: Elena-Maria Bărbos - manager 

mailto:europedirectbn@produsbn.ro

